

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

«No tenemos todavía ninguna noticia de Carruacos al escribir esta crónica sobre el combato de las operaciones con el Alhucemas, y aunque por las impresiones recibidas hasta ahora todo parece indicar que se trata de una operación bien preparada, es natural la inquietud y el deseo de tener noticias de su desarrollo de los planes guerreros.»

«Es posible que nuestros lectores puedan hallar detalles de estas operaciones en el número de mañana.»

En la última reunión celebrada por los iniciadores del movimiento político social se acordó celebrar una asamblea dedicada a la aprobación del proyecto de programa recientemente circulado y a la constitución definitiva del grupo político que ha de propugnarlo.

La asamblea se celebrará en Madrid durante la segunda decena del próximo mes de diciembre, y a ella se llevará una ponencia que dé posibilidad a los deseos de cooperación de católicos y tradicionalistas manifestados en recientes asambleas dentro del sustancial respeto a la personalidad de cada grupo.

Los iniciadores están recibiendo significativas y valiosas adhesiones, que revelan el excelente efecto causado al ser conocido el programa de política social, entre otras personas pertenecientes a todas las clases sociales, que coinciden en la aspiración de que a la vida pública se restituya la justicia que en la doctrina inmortal de Cristo.

En Londres se reciben interesantes noticias. La difícil situación de Lloyd George, motivada por la separación de los consejeros, ha motivado la dimisión del jefe del gobierno, viniendo a su vez al abajo todo el gabinete.

Este suceso político ha producido gran sensación en Inglaterra, como lo producirá en todo el mundo el ser conocido.

Con la caída de Lloyd George desaparece el último político que veía figurando en las altas esferas del poder, desde los zarzanos años de la guerra. El hecho de que se haya sostenido tanto tiempo en su puesto, cosa verdaderamente asombrosa para nosotros españoles, demuestra su valimiento.

En Sevilla, y con ocasión de la entrega de la bandera a los Regulares, no se diría nada de junteros ni de antijunteros.

En Sevilla no pasaría absolutamente nada: desfile brillante, revista brillantísima, fuerte latir de los corazones, alta temperatura en las almas y... nada más.

Efectivamente...

El Rey ha dicho que el Ejército es abnegación, sacrificio y disciplina y que si hubiera alguno que no se considerase con fuerzas para eso, estaría de más en la familia militar.

Pues el señor Sánchez Guerra, que no conoce ni la primera palabra de las artes del disimulo, cuando menos las de la hipocresía, ha dicho que eran muy de lamentar las ausencias de ciertos elementos en el homenaje a González Carrasco; que no concibe cómo los unidos por los mismos vínculos y por las mismas ideas desertan de su deber; que el del gobierno es procurar que triunfen la justicia y la disciplina, y que cuando sea necesario hablarán la «Gaceta» y el «Diario Oficial».

¿Está claro?

Yo anuncié hace días que en Sevilla se iba a decir... lo que se ha dicho; pero el Gobierno rectificó y aun desmintió en absoluto las informaciones, sin reparar en que, a la postre, él sería, en los hechos, el rectificado y el desmentido.

¿No se han cantado himnos a la disciplina, y al sacrificio, y a la abnegación?

¿No se ha dicho que están demás en la familia militar, y que se dediquen a otra cosa, los no disciplinados y los no abnegados?

¿No se ha señalado como deber primordial del Gobierno el hacer justicia y sostener la disciplina?

¿Y no se ha dicho, finalmente, que ya no se gobernará con palabras, o con

## ¿Que será?

La Sanidad Marítima de este puerto, desde que en Barcelona se dieron varios casos de peste bubónica, no descansa un momento en ejercer una estrecha vigilancia en cuantos buques llegan procedentes de los sitios donde se han registrado casos de tan mortífero mal.

Entera de que en un barco inglés, con cargamento de trigo, habían muerto dos ratas, procedieron al reconocimiento y parece que algo anormal encontraron en la enfermedad causante de la muerte pues enviaron dichos ratones a Madrid para su análisis.

Las lavas de descarga del buque se le ha ordenado quede aislado en el centro del puerto hasta que de Madrid venga el resultado del análisis.

Aplaudimos el celo de la Sanidad Marítima y esperamos que continúe en su campo.

## Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 6 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA  
Muralla del Mar, 53. Teléfono 347  
CARTAGENA

## DESDE MADRID

## Tarjeta postal

En la última reunión celebrada por los iniciadores del movimiento político social se acordó celebrar una asamblea dedicada a la aprobación del proyecto de programa recientemente circulado y a la constitución definitiva del grupo político que ha de propugnarlo.

La asamblea se celebrará en Madrid durante la segunda decena del próximo mes de diciembre, y a ella se llevará una ponencia que dé posibilidad a los deseos de cooperación de católicos y tradicionalistas manifestados en recientes asambleas dentro del sustancial respeto a la personalidad de cada grupo.

Los iniciadores están recibiendo significativas y valiosas adhesiones, que revelan el excelente efecto causado al ser conocido el programa de política social, entre otras personas pertenecientes a todas las clases sociales, que coinciden en la aspiración de que a la vida pública se restituya la justicia que en la doctrina inmortal de Cristo.

discursos, sino con los periódicos oficiales, esto es, llevando a sus columnas, cuando sea necesario, las resoluciones gubernativa?»

Pues eso es, en el fondo, lo que habíamos escrito nosotros.

Ahora bien: ¿hay razón para decirlo?

¿Si?

Pues entonces es que existe la indisciplina y la falta de abnegación y de espíritu de sacrificio, según demuestran las ausencias lamentables y las inconcebibles deserciones del deber.

Porque si no existiera todo esto, lo verdaderamente inconcebible, lo realmente imperdonable sería que se hubiese dicho.

Pero, ¿con misa necesit revertir.

Las palabras ya no se pueden recoger y la suerte está echada.

Después de esto, solo la «Gaceta» y el «Diario Oficial» pueden intervenir en el asunto, o para que el Gobierno acabe con la indisciplina, o para que la indisciplina acabe con el Gobierno.

## MILICIA CONVENIENTE

Novios que se hablan... quince años...

Carmencita, te ponemos en conocimiento que nos casamos.

¿De vera? Pues si no había prima y tal cosa no tenía pensado.

Es cierto, pero por curiosidad, como tanto se anuncia la CASA BELMONTÉ, la hemos visitado y al ver los muebles tan buenos, tan bonitos y tan baratos, ná, que nos hemos animado.

## En la Catedral Antigua

El Novenario al Corazón de María

De entre todos los santuosos cultos que en esta época del año se celebran, destaca por su esplendor y concurrencia, el que los Misioneros Hijos del Corazón de María en unión de los Archicofrades dedican a su titular y cuyo novenario ha adquirido carta de naturaleza en esta ciudad siendo hoy muy numerosa la devoción a la Santísima Virgen bajo esa advocación tan simpática y popular.

Por ello nada tiene de extraño que de año en año revistan mayor brillantez los expresos cultos y que ayer tarde fuera materialmente imposible dar un paso por la histórica iglesia catedral, ocupada totalmente por los fieles e iluminada con gran profusión y buen gusto, sobresaliendo el altar mayor cuyo adorno verdaderamente artístico servía de apropiado marco a la bellísima imagen del Corazón de María, que se destacaba radiante de esplendor y de celestia hermosura.

Como ya nos hemos ocupado aquí de los notables y elocuentes sermones del R. P. Juan de Dios Arévalo, Superior de la Residencia de Madrid, nada nos resta por agregar hoy, solo diremos que sus últimos sermones han sido dignos de su fama, acudiendo a escucharle la intelectualidad cartagenera y obteniéndose, como era de esperar, un provechoso fruto espiritual, pues pasan de mil las comuniones que se distribuyeron ayer mañana, teniendo nosotros la satisfacción de anotar que entre los comulgantes de ayer vimos a algunos que hacía tiempo estaban alejados del cumplimiento de nuestra Religión Católica. Parece que la

Virgen Santísima se complace en tocar en el corazón de sus hijos cuando llega esta solemnidad para ella tan querida, pues recordamos varios casos de conversiones y de arrepentimiento, obra los en los días de dicho Novenario y en personas que ahora son fervorosos y ejemplares católicos y con cuya amistad nos honramos.

Ayer fué el gran día: por la mañana tuvo lugar la misa de Comunión general, a las siete y media, estando llena la iglesia e interpretándose enorgi los motivos por la Escolanía que dirige el Padre G. B. en unión de una orquesta.

Por la tarde y luego de la novena, se celebró la augusta procesión eucarística por el interior del templo, acto realmente conmovedor y grandioso, pues entusiasmaba contemplar aquellas filas de caballeros ostiarios, acompañando en su triunfal paseo al Divino Redentor y entonando el Himno Eucarístico, profesión de fe de ese Ejército cristiano que llevando a Dios en sus banderas y estandartes conquistará al mundo para que en él reine y en él domine por eternidad de eternidades.

Conducía bajo palio el Santísimo Sacramento de la Eucaristía, el Arcipreste don Francisco Cervero, llevando las varas el Coronel de Sanidad de la Armada don Pedro P. Arnao, el Oficial Intérprete de la Alta Comisaría de Marruecos don Juan Soria del Mármol los señores don Marcos Saenz, don José Martínez Miralles, don José Moncota Moreno y don Federico Morales, presidiendo la numerosa procesión el Excmo. Sr. Capitán General del Departamento don Juan de Carranza y el Comendante don Francisco Barreda.

Después de la procesión, se dió la bendición con el Santísimo Sacramento y se verificó el besamanos, de fitado a la concurrencia ante la imagen beatísima del Corazón de María y repartiéndose como recordatorios preciosas estampas.

Bien merecen el R. P. Superior y Comunidad de los Misioneros que le enviemos nuestra más entusiasta felicitación por la solemnidad de este Novenario y por el acierto que han tenido en la designación de predicador, consiguiendo que Cartagena entera se asociase a estos cultos, cada año más frecuentes y de más provechosos resultados para la salvación de las almas.

## Teatro Circo

«Mariangela» sirvió para que Carmita Oliver hiciera gala de sus notables facultades artísticas para presentarnos con un matiz distinto al de las ingenuas que nos dio a conocer en obras anteriores.

En la caracterización, en el ademán y en el gesto, en la dicción, en todo lo que tiene al teatro personaje gallo no se nos reveló como prominente actriz.

Fueron muy aplaudidos secundando la labor de esta actriz, la señora Villegas y la señora Ruiz, así como López-Silva y Torrecillas, este último excelente galán de la Compañía.

Hoy veremos a Carmita como actriz dramática en «Madame Butterfly» traducida expresamente para tan linda criatura y en la que según la crítica cortésana y de provincias obtiene un resonante triunfo.

Mañana cumpleaños de S. M. la Reina, en función de gala, dedicada al Ejército y la Marina, estrenará una linda comedia titulada «Un matrimonio de conveniencia», obra recién estrenada en San Sebastián por esta compañía.

## De Modas

La acreditada Casa «La Parisiense», Aire 24, 1.º, ofrece en su distinguida oíentela un extenso surtido que acaba de recibir en todo lo más moderno y a precios muy económicos. Elegantísimos abrigos de lana, terciopelo, pluche, y seda. Numeroso surtido en modelos de corsés, desde 15 pesetas hasta 150. Fajas cauchou desde 40 a 100 pesetas y de punto desde 75 a 200 pesetas. Se espera la llegada de sombreros de París desde 25 pesetas en adelante.

## NOTAS DE SPORT

## El foot-ball

Murcia F. C. 4 goals  
Cartagena F. C. 2 goals.

Hay que reconocer que el partido jugado en la tarde de ayer resultó tan reñido como interesante y que la afición quedó satisfecha del encuentro.

Llevóse el partido a rapidísimo tren y con bastante dureza en su desarrollo, atacando bravamente y defendiéndose con mucha valentía los jugadores de ambos teams.

El «Cartagena» tuvo que lamentar la falta de Bayo que, aunque estuviese en el campo, no pudo hacer nada por estar enfermo; ahora bien, es tanto su entusiasmo y tan grande su voluntad, que mandándosele retirar no lo conmovió y continuó jugando todo el partido.

Ha sido una ventaja para los murcianos el haber estado enfermo Bayo. De estar bueno, habría recogido aquellos concienzudos pases de Dionisio, en el primer tiempo, y con otro resultado habría terminado el encuentro.

Y vamos a lo más serio: es verdaderamente lamentable, que siempre que viene el «Murcia» ocurran esos incidentes tan desagradables que redundan en perjuicio de la afición, toda vez que logra convencer de que el futbol es juego de brutos, como en general está calificado.

Incidentes de los que siempre han tenido la culpa los jugadores murcianos por su actuación agresiva para con sus contrarios.

Ayer vimos al delantero centro is-

## Soto, muebles

El mejor fabricante de Somniers y Catres que hay en Cartagena

**Muebles, Soto**

Cuenta con los más diestros operarios de esta industria

**Soto, muebles**

Se construye el Somnier llamado de Campaña, el Madrileño y el 1.º y extra

**Muebles, Soto**

Precios a que vende esta Casa los Somniers en madera de Pino Canadá:		
Matrimonio	1.ª	Pesetas 22'00
Camera	1.ª	20'50
Cuerpo	1.ª	18'00
Matrimonio	2.ª	21'00
Camera	2.ª	19'00
Cuerpo	2.ª	17'00
Somniers de Campaña		22'00

Camas estilo Inglés y de Palillos con gran REBAJA DE PRECIOS.

Se ponen telas a toda clase de Somniers y Catres

No equivoquen la Casa

Carmen, 15, Muebles (lado Carnicería) y Sagasta, 14

TELEFONO 398.—CARTAGENA

## De Sociedad

Los que viajan

Ha marchado a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el culto Perito Mecánico electricista y Aparejador de Obras don Teodoro García Segado.

De Madrid, el notable escritor don Diego San José.

Enfermos

Se encuentra mejorado de su enfermedad nuestro costurero don Agustín Alcaraz.

Notas varias

Hemos recibido un atento Besalamas del Notario don Emeterio Martínez-Conde, ofreciéndonos sus servicios y despacho instalado en la plaza de San Ginés número 2.

Agradecemos su atención y le enviamos nuestro saludo de bienvenida.

En 3.ª plana originales de interés.